

市区义务教育阶段学校就读的外来务工子女已达89000人

外来务工子女入学手续将简化

4日,济南市教育局局长陈东生在第三期“民政政声”党的群众路线教育实践活动系列访谈中透露,外来务工子女入学手续将简化,延长招生服务时间。

本报记者 刘雅菲

外来务工子女占学生总数三成

济南作为省会城市,近年来外来务工人员不断增加,随迁子女就学矛盾日益突出。济南在这方面做了哪些工作?陈东生透露,目前在市区义务教育阶段学校就读的外来务工子女已经达到89000人,占学生总数的30.13%;在济南高

中就读的外来务工子女达到1.4万人,占高中生总数的11.9%。

为方便外来务工子女入学,济南在原有66所公办外来务工人员子女定点学校的基础上,今年拨专款新增16所定点学校,总数达到82所。

“我们还在外来务工人员服务中心设置‘子女上学’窗口。”陈东生说,教育部门将简化外来务工子女入学手续,延长招生服务时间,提高对外来务工人员的服务水平。

在关爱农村留守儿童受教育问题方面,济南目前建立

了市县两级留守儿童学籍动态管理系统,健全留守儿童辍学响应机制和资助机制,确保他们接受完整的义务教育。针对部分留守儿童学业困难和情感需求,开展以“爱暖童心”为主题的教育志愿者活动,多方面关怀留守儿童。

居住区配套教育设施回收力度将加大

济南市出台的相关意见要求,新建小区要配套建设教育设施,但目前,不少新建小区不配建教育设施,导致小区内的孩子

上学难。这个问题该如何解决呢?陈东生说,济南已集中开展居住区教育配套设施建设遗留问题专项整治,共接收开发单位

移交配套教育设施103处,恢复教育用地1987.16亩,预留居住区配套教育用地1008亩,有效缓解和避免了新建、改扩建居住区

居民子女入学难问题。

“下一步将加大城区居住区配套教育设施的回收力度。”陈东生说。

明年学区将继续公示

访谈中,陈东生透露,济南将坚持城区义务教育学校学区公示制度,根据学校容量对学区实施动态调整,坚持挖潜、扩优扶弱,最大程度满足人民群众对

优质教育的需求;进一步优化和落实基础教育专项规划,增加中小学和幼儿园总量,确保“应上尽上、应保尽保”。

据了解,今年济南新建9

所中小学、150所幼儿园,目前,全市注册幼儿园中公办(公办性质)幼儿园占67.48%,在公办(公办性质)幼儿园就读的幼儿占66.38%,提前完

成了学前三年行动计划确定的双65%达标任务。

此外,济南将完善中考“指标生”分配政策,有效推进教育公平。

对有偿家教管理不力将追责

对于师德问题,陈东生说,今年9月份,济南重申严禁中小学教师从事有偿家教的相关规定,并确定了学校的管理责任,规定凡学校对有偿家教行为管理不力,在社会上造

成不良影响的,教育主管部门将对学校进行通报批评,取消学校当年创先评优资格,同时,追究学校主要领导人的责任;对违反规定从事有偿家教的在职教师,在职称评聘、评

先选优中实行“一票否决”,经调查情节较轻的,责成其在全校范围内作出检查;情节严重造成不良影响的,要调离教育教学岗位,并依据有关规定对其进行相应的行政处分,直至解聘。

此外,从今年秋季起,教育部门会同市财政局、人力资源和社会保障局全面落实中职学生免除学费政策,每年约需免除7900万元。

清理高速路小广告

近期,G20青银高速路政人员在巡查过程中发现许多交通标志牌被粘贴了小广告,内容有流动补胎、救援拖车、车辆维修等,有些小广告遮盖了交通标志的原有内容,给驾乘人员造成不便。路政人员对这些不法小广告进行了清理,同时,青银高速公路提醒广大驾乘人员,遇有紧急情况及时拨打96659热线求助,不要轻信小广告。

本报记者 张亚楠
摄影 通讯员 王鹏



“银屑病”如何才能治愈? 本周六特邀北京大学临床教授,现场回答患者的困惑

为帮助更多患者远离银屑病,重获健康,特邀卫生部北京医院皮肤科主任葛蒙硕教授本周六在济南为患者免费答疑解惑。参与热线的银屑病患者还可获银屑病免费检查,欢迎患者拨打专家预约咨询热线:0531-8833 6888咨询。

治疗银屑病单一方法难奏效

在过去乃至现在,有很多银屑病患者只涂药膏或只吃口服药物等单一方法进行治疗,短期内往往取得较好的效果,但病情不肯定,常常是一停药就复发或病情加重。还有一部分银屑病患者仅采用光疗或药浴等单一手段,见效慢,治疗时间长,花费相对较多,对患者的健

康和经济都是巨大的负担。“这种做法很危险”,北京大学葛蒙硕教授说,银屑病是一种病因复杂的、慢性的、炎症性皮肤病,采用单一的方法和手段,往往治疗不彻底,很难追求根治的效果,甚至有的患者还出现病情加重现象。患者常常是花了钱、受了罪,但还是没有治好病。

因病因人 个性化综合治疗抗复发

葛蒙硕教授强调指出,银屑病讲究辨证治疗,因人而异,具体问题具体分析。即使是治疗感冒,也不是只吃一种药物就能治愈的,何况是病因不明确治疗的银屑病?银屑病的治疗要以病程为依据,实施个性化综合治疗。

目前,随着科技的发展,治疗银屑病的药物种类繁多,不同国家、医疗机构、医生之

间用药习惯有较大差异,治疗手段也不尽相同。但葛蒙硕和济南北大皮肤病医院的银屑病专家一致认为,根据患者的银屑病类型和实际病情,采用多种方法和技术进行个体化综合治疗,并根据治疗中病情的发展做出相应的调整,不仅可以大大减少治疗带来的痛苦和副作用,减轻经济负担,还能使疗效有效提高。

[专家名片] 葛蒙硕教授



主任医师,医学博士,现任卫生部北京医院皮肤科主任,北京大学皮肤科系教授,中国医师协会皮肤科分会委员。长期从事皮肤科医疗教研工作,具有丰富的临床经验,对各种皮肤病和性病的诊断治疗具有较高的水平。临

床擅长:银屑病、白癜风、红斑狼疮、湿疹、皮炎湿疹、荨麻疹、激光美容等治疗。